

## Отзыв

на автореферат диссертации Григорьева В.Ю. «Формирование механизма консолидации экономических интересов субъектов хозяйствования для развития регионального предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Основным направлением развития хозяйственного комплекса Российской Федерации выступает активизация предпринимательской деятельности, которая может быть достигнута с помощью разработки новых механизмов, методов и инструментов реформирования и реструктуризации акторов регионального предпринимательства. Одним из таких направлений развития является совершенствование стратегии управления консолидацией интересов основных акторов регионального предпринимательства, методические разработки в данной области могут повысить обоснованность принятия управленческих решений в сфере консолидации интересов отраслевых корпораций и субъектов хозяйствования регионального предпринимательства, связанных с определением ключевых направлений деятельности и формированием портфеля проектов их взаимодействия. С учётом этих обстоятельств можно сделать вывод об актуальности темы диссертационного исследования Григорьева В.Ю.

По результатам изучения научных трудов отечественных и зарубежных специалистов, касающихся рассматриваемой проблематики, и использованием надёжного исследовательского инструментария, выполнены крупные, научно ценные теоретико-методологические разработки. Данные разработки снабжены необходимой и достаточной доказательной базой, обладают структурной целостностью и последовательностью, что говорит об их методологическом единстве.

Диссертация обладает научной новизной. Она заключается в развитии предпринимательства на основе совершенствования механизма развития регионального предпринимательства через консолидацию экономических интересов отраслевых корпораций и субъектов хозяйствования регионального предпринимательства в условиях санкционных ограничений и импортозамещения.

В качестве замечания следует отметить, что, рассматривая процессы консолидирования экономических интересов, автор концентрируется на их достоинствах. Недостатки данного взаимодействия участников регионального предпринимательства, а также сложности процесса его установления и сохранения раскрыты недостаточно подробно.

Диссертационное исследование, судя по автореферату, является самостоятельным, логически завершённым исследованием в области развития региональных систем предпринимательства. Оно отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в области теории и практики экономики предпринимательства. Диссертация соответствует критериям, предъявляемым к работам данного уровня, а ее автор за решение проблемы, связанной с развитием теоретических и методических основ совершенствования региональной системы развития предпринимательства в условиях новых политико-экономических и технологических вызовов, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Ректор АНОО ВО «Водная Академия»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор



Титов Антон Борисович

28.08.2021